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       Scenariusz lekcji języka angielskiego 

 

Temat: Thanksgiving feast in the USA.  

Tradycyjne potrawy na Święto   Dziękczynienia. 

Autor: Anna Golik-Czarnecka 

 
Klasa: liceum/technikum, poziom B1 
 
Cele lekcji:  

 Rozbudzanie ciekawości poznawczej uczniów poprzez wprowadzenie 
elementów kulturowych. 

 Przetwarzanie informacji zawartych w materiałach autentycznych 
(materiał filmowy, menu). 

 
Cele szczegółowe:  
Po lekcji uczeo potrafi: 

 podad podstawowe fakty związane z historią Święta Dziękczynienia, 

 nazwad tradycyjne potrawy na Święto Dziękczynienia, 

 wymienid składniki wybranych potraw świątecznych oraz opracowad 
przepis na wybraną potrawę (w oparciu o źródła internetowe).  

 
Formy, metody, techniki pracy:  

 praca w grupach, 

 praca indywidualna, 

 praca z materiałem filmowym. 
 
Pomoce dydaktyczne:  

 materiały filmowe: 
(1) https://www.youtube.com/watch?v=-BQSOkkoDjc  
(2) https://www.youtube.com/watch?v=kVvmc_p4GVM 

 karty pracy 

 narzędzia TIK z dostępem do Internetu 
 
Czas trwania: 45 minut 
 

https://www.youtube.com/watch?v=-BQSOkkoDjc
https://www.youtube.com/watch?v=kVvmc_p4GVM
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Przebieg lekcji:  
 

1. Powitanie, czynności organizacyjne. 
2. Wstęp (warm-up) – krótka pogawędka na temat tego, co uczniowie już wiedzą 

o Święcie Dziękczynienia. 
3. Praca z pierwszym (1) materiałem filmowym (czas trwania tej części zajęd: do 

10 min.). 

 Uczniowie otrzymują kartę pracy (1) i zapoznają się z pytaniami 
dotyczącymi Święta Dziękczynienia.  

 Uczniowie oglądają krótki film o historii Święta Dziękczynienia.  

 Uczniowie indywidualnie odpowiadają na pytania (karta pracy 1).  

 Następnie wspólnie omawiamy odpowiedzi. 
4. Praca z drugim (2) materiałem filmowym.  

(Czas trwania tej części zajęd do 12 min.)  

 Uczniowie dwukrotnie oglądają film.  

 W trakcie oglądania filmu uczniowie notują nazwy tradycyjnych potraw 
świątecznych. 

 Omówienie odpowiedzi – zapisanie na tablicy nazw potraw. 
5. Praca w grupach (3-osobowych) z kartami pracy – menu (2a-2c).  

(Czas trwania tej części zajęd: do 15 min.)  
Uczniowie otrzymują karty pracy - menu na Święto Dziękczynienia.  

 Uczniowie czytają otrzymane menu i wspólnie wybierają jedną potrawę.  

 W kolejnym kroku wyszukują w Internecie przepis na nią. 

 Następnie ich zadaniem jest opracowanie tego przepisu (np. 
uproszczenie). 

 Każda grupa przedstawia swój przepis pozostałym uczniom w klasie.  
(Jeśli zabraknie czasu na tę częśd, można ją przenieśd na początek 
kolejnych zajęd)* 

6. Podsumowanie: przypomnienie najważniejszych informacji i faktów dot. 
Święta Dziękczynienia. Wybrani uczniowie kooczą zdania: 

 Dziś dowiedziałem się, że… 

 Zaskoczyło mnie, że… 

 W Święcie Dziękczynienia podoba mi się, że… 
7. Pożegnanie. 

 
*Kontynuacją zajęd o Święcie Dziękczynienia może byd na przykład lekcja o polskich potrawach 

regionalnych. Wówczas prezentacja wybranych przepisów będzie naturalnym wstępem do zajęd, na 

których uczniowie będą sami opracowywad przepisy na polskie potrawy regionalne.  
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Karta pracy 1 

Thanksgiving quiz 

1. How long was the voyage from England to the New World? 

(a) 66 Days   (b) 106 Days   (c) 146 Days 

2. What was the name of the ship the Pilgrims came over on? 

3. The Pilgrims’ ship docked at Plymouth Rock. True or False? 

4. Who showed the Pilgrims how to grow local crops? 

5. The first Thanksgiving in 1621 was believed to have lasted how many days? 

(a) 1 day   (b) 3 days   (c) 7 days 

6. Of the original 102 pilgrims that came, approximately how many survived to celebrate the 

first Thanksgiving? 

(a) 101    (b) 50    (c) 10 

7. Which President was the first to establish Thanksgiving as a legal national holiday to be held 

the 4th Thursday in November? 

(a) Abraham Lincoln  (b) Franklin D. Roosevelt (d) George Washington 

8. What is the main Thanksgiving dish? 

9. What is a typical thanksgiving dessert? 

(a) Cranberry cake  (b) Orange tart   (c) Pumpkin pie 

10. The first department store to hold a Thanksgiving parade was: 

(b) J.C. Penney's  (c) Gimbel's   (d) Macy's 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Źródło: Materiał własny, opracowany przez Annę Golik-Czarnecką, doradcę metodycznego nauczycieli języków 

obcych. 
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Karta pracy 2a 

Źródło: https://wholefully.com/thanksgiving-menu-printable-holiday-recipe-roundup-free-

ecookbook/  

https://wholefully.com/thanksgiving-menu-printable-holiday-recipe-roundup-free-ecookbook/
https://wholefully.com/thanksgiving-menu-printable-holiday-recipe-roundup-free-ecookbook/
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Karta pracy 2b 

Źródło: http://www.neworleansrestaurants.com/news/restaurant-reviews/need-a-restaurant-for-

thanksgiving-check-out-these-menus   

http://www.neworleansrestaurants.com/news/restaurant-reviews/need-a-restaurant-for-thanksgiving-check-out-these-menus
http://www.neworleansrestaurants.com/news/restaurant-reviews/need-a-restaurant-for-thanksgiving-check-out-these-menus
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Karta pracy 2c 

Źródło: https://www.visitaruba.com/manageOffer.do?dispatch=view&id=145&src=mobileapp  

https://www.visitaruba.com/manageOffer.do?dispatch=view&id=145&src=mobileapp

